

# 改造老旧燃气管网 守护群众用气安全

湖南法治报讯(通讯员 胡家亮)“这是给我们免费安的紧急自动切断阀,年纪大了怕忘记关火,有了这东西,用气就放心多了。”近日,吉首市半山公馆小区的田奶奶对前来回访的吉首市纪委监委工作人员表示。

吉首市纪委监委开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治以来,聚焦群众期盼,组织相关职能部门开展系列专项整治行动,城市燃气安全问题整

治被纳入全市上下贯通抓的15件群众身边实事之一。半山公馆、新城花园等多个小区,因燃气管道陈旧且达不到最新燃气规范标准,住户忧心忡忡,小区业委会也多次向燃气经营公司反映,要求更换设施设备。吉首市公用事业服务中心积极落实安全生产主体责任,将半山公馆、新城花园等小区纳入城市燃气管道老化更新改造项目,更换管道,入户设施加装燃气紧急自动切断阀,供气方式也

由原来的管道液化气改为天然气,帮助居民降低用气成本、保障用气安全。截至目前,已完成吉首市辖区景苑小区、半山公馆、新城花园、卫生局宿舍、杏园小区、公积金宿舍等6个小区改造项目,更新管道22819米,用户设施改造9751户。

为实现居民小区入户安全检查全覆盖,湘西华润燃气公司建立了安检销号管理台账,对白天外出的住户,工作人员就利用晚上、周末上门检查,安

检率从2024年8月的54%提升到了12月的100%。2024年,该市公用事业服务中心对全市1826家企业进行燃气专项整治系统录入、排查,排查及整改隐患问题1172处。市燃气办负责人每月带队对3家燃气经营企业开展2次以上安全生产巡查检查,督导检查企业隐患问题350处,全部督促整改到位。对涉嫌违反《湖南省燃气管理条例》的问题线索进行立案调查3起,办结3起。管道燃气企业开

展非居用户入户安检3次,安检率100%;对居民小区开展入户安全检查1次,安检率100%。

“2025年,我们计划对吉首市老旧燃气管网设施进行更新改造,同时计划为2万户液化气用户免费更换燃气橡胶软管减压阀,为5万户居民户内免费安装报警器、紧急切断阀、自闭阀等安全报警装置。用实实在在的举措,守护群众用气安全。”该市公用事业服务中心相关负责人表示。

## ■图片新闻

### 与法同行迎新春

1月17日,泸溪县大学生“送法下乡”之法治新春“游园会”举行,工作人员在武溪镇城南保障性住房小区内设置“我和宪法合个影”、“法治盲盒墙”、“法治大转盘”、火眼识“毒”、“反诈拼图”、“未成年人保护飞行棋”、“法治猜灯谜”7项法治趣味小游戏,通过学法活动让法律走近老百姓身边。

湖南法治报通讯员 李莎 唐梦燕 谭坤



### 湘西人大代表工作获省人大三项表彰

湖南法治报讯(通讯员 田伟)近日,省人大常委会印发《关于2024年度全省人大“小快灵”立法等八项优秀案例的通报》,其中湘西州代表团全团建议《关于支持以湘西州为龙头的大湘西民族地区文旅产业发展的建议》聚焦大湘西民族地区文旅产业发展这一重要课题,进行深入细致调查研究,全面梳理湘西州在文旅资源挖掘、项目建设、产业赋能、宣传推广、服务提质等方面的做法和成效,提出了一系列具体的、有针对性的意见建议,如培育精品旅游线路和产品、塑造具有地域特色的文旅品牌、强化文旅债券项目支持等。

花垣县边城镇人大近年来发起建立了湘渝黔边区人大联

动机制,探索出“机制联建、要事联商、建议联提、监督联合”有效运行模式,以三地镇人大主席作为联络员,组织代表们对边区群众关心关切的问题,共同协商、决策、管理和监督,充分发挥代表主体作用,助推边区乡镇人大工作高质量发展。

省人大代表刘万云尽心尽力履职,当好法律政策“宣传员”、社情民意“联络员”、政策执行“监督员”、矛盾纠纷“调解员”、脱贫致富“示范员”,为全过程人民民主湖南实践、湘西样板作出了贡献。

### 破获租车转卖诈骗案挽损58万元

湖南法治报讯(通讯员 邓雨露 麻秋慧 龙颖臻)近日,花垣县公安局三角岩派出所举行退赃大会,将在破获的租车诈骗案中追回的汽车还给失主。

2024年,花垣县公安局三角岩派出所破获的侵财类案件涉案资金共138万元,其中租车诈骗案件立案6起,核实被诈骗高档车辆共计8辆,涉案资金58万元,占总涉案资金的

40%。通过办案民警缜密侦查、不懈努力,追回7辆汽车,为群众挽回经济损失58万元。

在此类租车诈骗案件中,不法分子先是在汽车租赁公司以租车为名获得汽车,然后利用伪造的机动车行驶证、车辆登记证书等证件将租来的汽车通过变卖或典当、质押的方法变现。民警提醒:租赁公司要严格审核租车人信息、证

件真伪及征信情况,及时查询出租汽车的GPS定位情况,出现异常情况要及时报警;从事二手车回收、典当等二手车相关从业人员,在二手车交易过程中要仔细辨别车辆证件真伪,可通过公安交警部门进一步查询车辆信息,确保交易真实性,切勿购买或接受抵押来路不明的汽车,以免造成财产损失。

### “检察+市监”联动 守护春节食品安全

湖南法治报讯(通讯员 谭卫华 杨瑞)春节将至,为全方位筑牢食品安全防线,近日,泸溪县检察院积极履行检察职能,对泸溪县市场监督管理局食品安全专项检查活动进行了现场法律监督。

检查期间,工作人员结合年底消费特点,严厉打击食品经营单位销售假冒伪劣过期食品以及私屠滥宰的肉类食品流入市场,以农贸市场肉类食品和超市的副食、奶制品、生鲜等年底畅销食品为重点,着重检查食品保质期、产品质量、价格公

示、进货索证索票制度等,并仔细检查了商超加工间的卫生条件、原材料贮存等情况,对检查中发现的问题当场提出整改意见,要求其限期整改到位,督促经营者依法履行经营管理责任。

同时,检察人员向消费者宣传食品安全有关知识,引导群众对日常生活中发现的食品安全问题向职能部门反映。针对现场消费者提出的部分食品是否合格的质疑,市场监督管理局立刻安排技术人员进行抽样检测,检测后公布结果。

### 以非遗强化廉洁家风建设

湖南法治报讯(通讯员 杨茵)“崇廉尚洁、诚实守信,这些都是清廉家风的具体体现,我们要用实际行动践行这些理念……”近日,在泸溪非遗民俗展演舞台上,《渔鼓说唱颂清廉》节目深受观众喜爱。

家风连着党风、政风,是社会风气的重要组成部分。泸溪县纪委监委把家庭家教家风建设作为加强廉洁文化建设的全面从严治党的重要抓手,深入挖掘非遗文化中的廉洁文化元素,把廉洁家风故事与非遗技艺深度融合。

将廉洁家风故事融入本土辰河高腔、渔鼓说唱、踏虎凿花等地方戏曲和非遗项目,创作曲艺《渔鼓说唱颂清廉》、清廉凿花作品20多幅及廉洁文化书画作品200余幅,开展廉洁文化下乡展览60多场次,清廉电影下乡40余次,以“廉”育人,以“廉”润心,让清廉之风润家庭、拂社会。